
Information des Marktes Großheubach 
 

Im Rahmen der öffentlichen Gemeinderatssitzung am 29.04.2019 hat der Gemeinderat folgende 
Entscheidungen getroffen: 
 
 
 

 Genehmigung der Niederschrift über die Sitzung des Bau- und Umweltausschusses vom 
02.04.2019 (öffentlicher Teil) 
 

Beschluss mit  8  :  0  Stimmen: 
Die Ausschussmitglieder genehmigten die Niederschrift über die Bau- und Umweltausschusssit-
zung vom 19.03.2019 (öffentlicher Teil). 
 

 

 Genehmigung der Niederschrift über die Gemeinderatssitzung vom 09.04.2019 (öffentli-
cher Teil) 
 

Beschluss mit  19  :  0  Stimmen: 
Der Gemeinderat genehmigte die  Niederschrift über die Gemeinderatssitzung vom 09.04.2019 
(öffentlicher Teil). 
 

 

 Antrag auf Erteilung einer isolierten Befreiung für die Errichtung einer Stützmauer ent-
lang des Frankenrings, Großkathrein 1 
 

Beschluss mit  18  :  1  Stimmen: 
Der Gemeinderat stimmte dem vorgestellten Antrag auf Erteilung einer isolierten Befreiung für 
die Errichtung einer Stützmauer am Anwesen Großkathrein nicht zu. 

 
 

 Antrag auf Erteilung einer Baugenehmigung für die Errichtung von Dachgauben und 
dem Umbau der Garage zum Carport, Beim Trieb 19 
 

Beschluss mit  19  :  0  Stimmen: 
Der Gemeinderat stimmte dem vorgestellten Bauantrag zu. 

 
 

 Markierungsunterhalt der örtlichen Wander-Rundwege 
 

Beschluss mit  19  :  0  Stimmen: 
Der Gemeinderat beschloss eine jährliche Anpassung der Unterhaltspauschalen für die We-
gemarkierung der ca. 100 km langen örtlichen Wander-Rundwege in Großheubach gemäß 
dem jeweils aktuellen Verbraucherpreisindex. 
 
 

 Grundsatzentscheidung über die Planung eines Daches zwischen Gemeinschaftshaus 
und Garagen einschl. der Rampe 
 

Beschluss mit  1  :  18  Stimmen: 
Der Gemeinderat beschloss, dem Vorschlag des Architekturbüros Wolf und der zu veranlas-
senden Ausschreibung die Zustimmung zu erteilen. 
Anmerkung: Damit hat sich der Gemeinderat gegen die Planung und Ausschreibung entschie-
den. 

 
 
 



 

 Beratung und Beschlussfassung für den Haushalt 2019 des AZV Main-Mud Miltenberg 
 

Beschluss mit  19  :  0  Stimmen: 
Der Gemeinderat stimmte dem vorgelegten und erläuterten Entwurf des Haushaltsplanes 2019 
des AZV Main-Mud Miltenberg zu. 

 
 

 Einrichtung einer Webcam auf dem Kloster Engelberg 
 

Beschluss mit  4  :  15  Stimmen: 
Der Gemeinderat war grundsätzlich mit der Anbringung einer Webcam einverstanden, nach Vor-
lage der endgültigen Kosten soll  erneut entschieden werden. 
Anmerkung: Damit hat sich der Gemeinderat gegen die Webcam ausgesprochen. 

 
 

 Beschluss über die Aufstellung von Mitfahrerbänken 
 

Beschluss mit  0  :  19  Stimmen: 
Die Gemeinde Großheubach wird das im erläuterten Sachverhalt beschriebene Projekt mit 4 Mit-
fahrbänken umsetzen, unter der Voraussetzung, dass eine LEADER-Förderung bewilligt wird. 
Die hierfür erforderlichen Haushaltsmittel werden zur Kofinanzierung gemäß Aufstellung zur Ver-
fügung gestellt. Etwaige Fehlbeträge im Betrieb und Unterhalt werden im Haushalt der Gemeinde 
Großheubach ausgeglichen. Der Betrieb wird während einer Mindestlaufzeit gemäß der LEA-
DER-Regularien von der Gemeinde Großheubach sichergestellt. 
Anmerkung: Somit hat sich der Gemeinderat gegen das Projekt über die Aufstellung von Mitfahr-
bänken entschieden. 

 
 

 Auftragsvergabe für eine Schutzhütte an der Kreuzung Hüttenweg/Eselsweg 
 

Beschluss mit  17  :  2  Stimmen: 
Der Gemeinderat stimmte der Errichtung und Unterhaltung einer Schutzhütte zu den erläuterten 
Konditionen zu. 

 
 

 Kulturweg Großheubach 1; Beschluss über die Bezuschussung 
 

Beschluss mit  16  :  3  Stimmen: 
Der Gemeinderat beschloss die Übernahme der Gesamtkosten für die Einrichtung des „Kultur-
wegs Großheubach 1 – Von Hecke zu Häcke“ sowie für den Kulturweg Route 2 in Höhe von je-
weils 16.000,00 Euro. 

 
 

 Bürgerversammlung 2019; Behandlung der eingegangenen Anträge 
 

Beschluss mit  19  :  0  Stimmen: 
Der Gemeinderat beschloss, den Antrag für eine direkte Busverbindung von Großheubach nach 
Kleinheubach im Rahmen der Fahrplangestaltung  an die VAB weiterzuleiten. 

 
 
gez. Jutta Kempf 
- Niederschriftsführerin - 


